

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:

Per year.....\$4.00
Per half year.....\$2.00

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

ЧІК XII.

4. 2 (1520).

СУБОТА, 3 СІЧНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, JANUARY 3, 1931.

No. 2 (1520).

VOL. XIII.

В ПІВДЕННІЙ ВАЛІ ПРОГОЛОШЕНО ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК МАЙНЕРІВ

МАЙНЕРСЬКА ФЕДЕРАЦІЯ ВИКЛИКАЄ НА СТРАЙК 150,000 РОБІТНИКІВ

Майнери страйкують проти знижки платні, яку хочуть завести власники копалень із скороченням дня праці.—Страйк може поширитися на інші частини Британії.

КАРДФ, Валія, 31 грудня. — Урядники Майнерської Федерації проголосили сьогодні генеральний страйк майнерів у південній Валії, який обійме 150,000 робітників. Страйк входить в силу сьогодні о півночі.

Рішення майнерських провідників наступило після поспішних конференцій, які відбувалися між майнерами і власниками копалень за посередництвом представника міністерства майнін. Нікотра сторона не хотіла згодитися на домагання другої сторони й майнерам приказано не виходити завтра до праці.

Страйковим розпорядком є обнятих безпосередньо 150,000 майнерів, які працюють у вугільних теренах південної Валії зі своїми родинами, однак страйк може поширитися на інші британські вугільні терени.

Навіть у той час, як відбувалися мітинги в південній Валії, майнерські провідники в районі Бристолу дебатували над викликанням страйку завтра.

Страйк проголошено в наслідок того, що власники копалень хочуть зірвати платню відповідно до скорочення робочого дня, а майнери домагаються тої самої платні.

Через останніх кілька тижнів майнерський спір займав чільне місце в британській індустріальній житті. Від 1-го грудня багато майнерів працювали під протестом на підставі тимчасової угоди з власниками, але ця угода виходить сьогодні.

Помімо страйкового розпорядку, виданого для майнерів, реформістичні юніонні провідники до останньої хвилі продовжали переговори з власниками, стараючися полагодити спір без страйку.

Із 150,000 майнерами, що мають вийти на страйк, загальне число безробітних майнерів у південній Валії буде вносити тепер 230,000.

В додатку до цього уряд опублікував сьогодні звіт, який виказує, що на 22 грудня було зареєстрованих 108,777 більше безробітних, як тиждень перед тим, або загальною 2,408,371 безробітних.

КАРДФ, Валія, 30 грудня. — Сьогодні по полудні майнерські делегати відкинули пропозицію власників копалень, щоб продовжити тимчасову угоду про платню й години праці.

Майнери страйкують проти знижки платні, яку хочуть завести власники копалень із скороченням дня праці.—Страйк може поширитися на інші частини Британії.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ Й ОКОЛИЦІ В НЕДІЛЮ РАНО ВІЗЬМІТЬ УЧАСТЬ У КОЛЕКТІ, ЯКУ ВЛАШТУЄ КРОЛ

Поліційний терор шає в цілій Канаді. В кожнім місті поліція розбиває демонстрації голодних безробітних, які домагаються праці або хліба, та арештує бойових робітників. Капіталістичні суди засуджують їх на місяці й роки в'язниці.

Всіх арештованих товаришів боронить Канадійська Робітничая Оборонча Ліга. Для вибирання арештованих на поруки й оборони їх в суді КРОЛ потребує великих фондів, які мусять зложити самі робітники.

З цією метою Канадійська Робітничая Оборонча Ліга влаштує в неділю (завтра) рано колекту хата-в-хату у Вінніпегу й околиці.

Уборочу літературу, розглянувши його виборчі мітинги й побиваючи робітників його кампанію.

З огляду на те, що торонтомає право відбувати виборчі мітинги, які розбиває йому поліція.

В своїх листі тов. Бак заявляє, що торонтомає поліція систематично розбиває його кампанію, забіраючи його виборчу літературу, розглянувши його виборчі мітинги й побиваючи робітників його кампанію.

ДАЛЬШІ БАНКРОЦТВА БАНКІВ ПО ЦІЛИХ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ

НЮ ЙОРК, 24 грудня. — У вівторок рано збанкрутував один великий ньюйоркський банк. Був ним Челсі Бенк анд Трост Компані. Він мав сім філій, 20 мільйонів доларів у депозитах і поверх 50,000 депозиторів.

НЮ ЙОРК, 29-го грудня. — Пресові повідомлення виявляють, що в день після різдвя (26 грудня) багато банків не відкрили більше своїх дверей.

В Гері, Індіяна, закрито два банки. В південно-східній частині стейту Кензас закрито три банки.

Всі закриті банки мали по кількості тисяч доларів депозитів.

ВЕНКУВЕРСЬКІ БЕЗРОБІТНІ ПРОДОВЖАЮТЬ БОРОТЬБУ.

ВЕНКУВЕР, 30-го грудня. — Організація безробітних у Венкувері буде далі збиратися й буде далі влаштувати походи, поки її домагання не будуть сповнені.

МІТИНГ РОЗВОЩИКІВ ХЛІБА У ВІННІПЕГУ

О цим повідомляємо всіх розвощиків хліба, що в неділю, 4 січня, в годині 2-ій по полудні відбудеться в Либерті Темпл, на розі вулиць Прічард і Салтер.

РЕГУЛЯРНИЙ МІТИНГ

Юнії Розвощиків Хліба (Секції Воркерс Юніті Ліг).

Будуйте бойову юнію, щоб поставити опір босам проти зривання і так мізерної платні! Боси вже зірвали платню декотрим розвощикам хліба й організуються до ще більшого наступу проти вас.

Дякую вам треба організуватися в бойову індустріальну юнію й боротися проти зривання платні, а за підвишку її і за ліпші умови праці.

Комітет юнії.

ВЕЛИКЕ ЗМЕНШЕННЯ БУДІВЕЛЬ У ВІННІПЕГУ.

ВІННІПЕГ, 30 грудня. — Про велику кризу в будівельній індустрії у Вінніпегу може посвідчити той факт, що протягом 1930 року вартість будівельних пермітів, виданих у Вінніпегу, зменшилася на більше як 4 мільйони доларів у порівнянні з попереднім роком.

ЗБУДУЮТЬ ПАМ'ЯТНИК В. І. ЛЕНІНОВІ НА КРИМІ.

СЕВАСТОПОЛЬ, Крим, 27-го грудня. — Місцева влада постановила забрати всі пам'ятники в місті, що походять з царських часів, і перетопити їх на метал, з якого має бути поставлений великий пам'ятник В. І. Ленінові.

У КОНКРЕЙН ЗГОРИЛО В ГОТЕЛЮ 11 ОСІБ

КОКРЕЙН, Онт., 30 грудня. — Підчас пожежу три-поверхового Квінс готелю згоріло вчора рано 11 осіб. Вогонь цілком знищив будинок, у яким мешкали біді й бездомні робітники, переважно чужинського походження.

ПОВСТАНЦІ В БУРМІ ЗАГРОЖУЮТЬ АТАКОМ НА ТАРАВАДДІ

Військова влада евакуувала з міста жінок і дітей. — Села в окрузі Таравадді опустіли, бо їх мешканці прилучилися до повстанців.

РАНГУґ, Бурма, Індія, 31-го грудня. — Збунтовані тубильці Таравадді, виминаючи британське й пунджабське військо, висадили сьогодні міст 75 миль від Рангуну, ушкодивши його так сильно, що треба було спинити залізничний рух.

Загін пунджабського війська звів бій з малим відділом повстанців у Сітквіні, 13 миль від Таравадді, й відступив після того, як повстанці вбили трох жовнів.

Вневдовзі після того тубильці "ограбили" урядову лісову кемпу в Оккамі й вислали військо до того округу, щоб прогнати звідтам повстанців.

Уважають, що повстанці сконцентрували свою головну силу в лісі на схід від Пашвегива. Військо прямує в ту околицю.

Повідомляють, що 500 повстанців відкрили вчора вогонь на табор бурмійського війська, яке відповіло скорострілами.

Боротьба перейшла на відкритому полі, де повстанці, як кажуть неофіційні звідомлення, потерпіли тяжкі втрати.

Ходять вперті поголоски про загрожуючий атак повстанців на місто Таравадді. Що ці поголоски не є безпідставні вказує той факт, що британська влада забрала всіх жінок і дітей з міста до помешкань у лісі й усталила сильну сторожу коло міста.

Недалеко міста вже йде доривочна стрілянина, але планованого атаки ще не виконано.

Більшість сіл в окрузі Таравадді опустіли, бо мешканці їх прилучилися до повстанців.

Бурмійський Червоний Хрест відкрив сьогодні тимчасовий осередок в місті Таравадді, з чого можна виснозити, що британське військо сподіється атаки повстанців на місто в найближчим часі.

11 ОСІБ УБИТИХ В ПОЛІТИЧНИХ РОЗРУХАХ

БОГОТА, Колумбія, 31 грудня. — Довідаюся сьогодні, що в політичних розрухах, які вибухли вчора в Калітанодо між сторонниками консервативної й ліберальної партій, убито 11 осіб і 20 поранено.

Федеральне військо патрулює сьогодні місто й виглядає, що порядок привернений. Капітанодо лежить у департаменті Сантандер.

НЕ СВЯТКУВАЛИ РІЗДВА В РАД. СОЮЗІ

МОСКВА, 26 грудня. — День, що в політичних розрухах, які вибухли вчора в Калітанодо між сторонниками консервативної й ліберальної партій, убито 11 осіб і 20 поранено.

Різдвяних ялинок не ставили навіть ті, що вважають це свято за своє, бо радянська влада забороняє нищити молодий ліс на такі річи.

У великім Спасівськім соборі в Москві було на відправі лише около 400 "вірних", переважно старих чоловіків і жінок.

Зате ввечері були переповнені театри й інші місця розривки, де в програму входила також антирелігійна пропаганда.

ДВІСТА ТИСЯЧ АНГЛІЙСЬКИХ ТКАЧІВ ЗАГРОЗИЛИ СТРАЙКОМ

МЕНЧЕСТЕР, Англія, 30 грудня. — Представники від 200 тисяч робітників у ткацькій індустрії вручили сьогодні власникам ткалень ультимат, в якому грозить генеральним страйком в індустрії, якщо підприємці не відступлять від свого недоброго розпорядку, щоб на кожного робітника припадало більше ткацьких верстатів.

Центральний комітет юнії ткачів оповістив, що відтягне 5 січня своїх членів з ткацьких фабрик, які будуть притримувати нового плану праці, та звернуться до робітників у фабриках, що не належать до ткацького об'єднання, щоб вони вийшли на симпатичний страйк.

Робітники були принесевлені загрозити страйком після тижнів безуспішних переговорів.

Власники ткацьких фабрик домагалися, щоб кожний робітник обслуговував приблизно два рази тільки ткацьких верстатів, що тепер, і за це вони запропонували підвишку платні.

Ткачі відкинули цю пропозицію на тій підставі, що робітник не зможе справитися з майже подвійним числом верстатів і що такий план виклинув би багато робітників з роботи.

Банкові урядники ще годину до закриття банку старалися "запевнити" депозиторів, що "всьо ол-райт". Помімо того около 10,000 депозиторів зібралися перед головною філією банку на 48-ій вулиці й Семі свні й не могли дістати своїх грошей.

НАПАД НА ЗАЛІЗНИЧНИЙ ПОЇЗД В КИТАЮ

ПЕРІПІН, Китай, 30 грудня. — Повідомлено сьогодні, що минулої суботи невідомі зникли поїзд на модерній залізничній Пейпін-Мукден і перлави 20 осіб. Цим поїздом часто їздять багаті чужинці.

Офіційно підраховують, що підчас розбиття поїзду загинуло 80 осіб і 47 було покалічених. Був це найбільший залізничний напад у Китаю від років.

МЕКСИКАНЦІ ЗВІЛЬНИЛИ АЙЗЕНШТАЙНА

МІСТО МЕКСИКО. — Місцева поліція звільнила А. Айзенштайна, славного радянського кіно-режисера, який був арештований і затриманий 24 години у в'язниці під обвинуваченням, що займається комуністичною пропагандою.

Айзенштайн вийшов до Мексика з Каліфорнії після зривання контракту з фільмовою компанією Парамаунт. Він задумував поставити кілька фільмів з мексикайського життя, та ледви чи це йому вдасться, бо хоч поліція звільнила його, проте ходять слухи, що йому скажуть вийхати з Мексика.

РАМОН ФРАНКО ПРИБУВ ДО АНТВЕРПІЯ. АНТВЕРПІЯ, Бельгія, 30 грудня. — На кораблі "Тисвіль" прибув сюди сьогодні з Лісбона майор Рамон Франко, який мував поставити кілька фільмів з мексикайського життя, та ледви чи це йому вдасться, бо хоч поліція звільнила його, проте ходять слухи, що йому скажуть вийхати з Мексика.